
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 123
van HANNES ANAF
datum: 26 november 2019

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Kinderopvang  -  Uitbreiding capaciteit

Omdat mijn vragen met betrekking tot de beleidsnota tijdens de commissievergadering 
Welzijn van 20 november 2019 niet werden beantwoord, stel ik ze langs deze weg opnieuw.

Er is een terechte focus op het uitbreiden van de capaciteit. De minister verklaart dat hij 
een groeipad wil realiseren en de wachtlijsten wil terugdringen. Enerzijds schrijft hij 
jaarlijks 9 miljoen euro in voor deze uitbreiding en flexibilisering, terwijl hij anderzijds 
6,890 miljoen euro op subsidies, 132.000 euro op werkingskosten en 312.000 euro op 
personeelsuitgaven wil besparen. 

1. Hoeveel plaatsen zullen er jaarlijks effectief bijkomen met het budget van 9 miljoen 
euro?

2. Waar zullen deze plaatsen worden gecreëerd?

3. Uit onderzoek van Kind en Gezin blijkt ook dat er meer dan 7070 bijkomende plaatsen 
nodig zijn tegen 2024. 

Zal dit budget voldoende zijn om tot deze vereiste capaciteit te komen?

4. Hoe sporen het extra krediet van 9 miljoen euro voor de uitbreiding en flexibilisering 
met de hierboven vermelde besparingen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 123 van 26 november 2019
van HANNES ANAF

1. Het extra budget dat deze legislatuur beschikbaar is voor kinderopvang, bedraagt 58 
miljoen euro. Dit zal over de jaren gespreid beschikbaar worden gemaakt. In 2020 is 
alvast 9 miljoen voorzie in de begroting.

De keuzes voor welke beleidsobjectieven dit budget zal worden ingezet en voor welk 
bedrag per doelstelling per jaar, zijn nog te maken. Wel is duidelijk dat minstens de 
helft zal gaan naar capaciteitsuitbreiding.

2. In welke gemeenten de uitbreiding van het aanbod met inkomenstarief zal worden 
gerealiseerd zal afhangen van de programmatie die momenteel wordt voorbereid. 

Wat betreft het aanbod met een vrij tarief, volgt uit de keuze in het Vlaams 
regeerakkoord om de basissubsidie te koppelen aan de vergunning, dat de 
basissubsidie niet meer via een programmatorische aanpak zal toegekend worden. 
Waar nieuwe plaatsen zullen ontstaan die de basissubsidie aanvragen en kunnen 
krijgen, zal dus afhangen van voor welke gemeenten er aanvragen zullen komen.

 
3. In de budgettaire planning over de legislatuurjaren heen zullen we voorzien dat het 

geraamde nodige aantal plaatsen voor volledige dekking van de behoefte aan 
kinderopvang, kan worden gerealiseerd. Dit doen we met budget zowel voor plaatsen 
met subsidie voor inkomenstarief als voor plaatsen met basissubsidie. Of het finale 
objectief effectief gerealiseerd zal worden, hangt echter ook mee af van het aantal 
aanvragen voor welke subsidiesoort dat vanuit organisatoren zal gebeuren.

4. De besparing staat los van het extra budget van 58 miljoen en gaat in vanaf 2020. 
We hebben gekozen voor meer besparingsgewicht bij de ondersteuningsorganisaties 
en -structuren dan bij aanbieders, zodat het aanbod kinderopvang voor de gezinnen 
gevrijwaard kan blijven. Naast de besparing zal dan 58 miljoen extra worden ingezet, 
onder andere voor capaciteitsuitbreiding.


